

# EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 15 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)  
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 8; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE  
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia  
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 50.—Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 150.—Al f. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.  
TARIFA DE COMUNICACIONES.—De dos a diez pesetas línea, a juicio del Director.

N.º 16.794

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 28 de Septiembre 1914

TALLERES: Peco Seco de Lucena, 11

## Radiogramas, telegramas y telefonemas La guerra europea

### Por telégrafo sin hilos

**Sigue la gran batalla.—Náufragos salvados.—Plaza atacada.—Escenas memorables.—Discurso de Lloyd George.**

El servicio radiotelegráfico de Londres comunica las siguientes noticias:

Según informes oficiales de París, el ala izquierda de los aliados se encontró ayer con fuerzas enemigas superiores y tuvo que ceder algún terreno, pero reforzada con tropas de refresco, reanudó una ofensiva vigorosa.

La lucha en esta región ha tomado un carácter de gran violencia.

El ala derecha alemana empezó a retroceder ante la llegada de contingentes procedentes de Nancy y Toul.

También al Sur de Weevre retroceden los alemanes.

En los altos del Meuse, los alemanes han logrado avanzar hasta Saint Michel, pero no han podido pasar el Mosa.

El Almirantazgo publica una lista de los oficiales salvados, procedentes de los cruceros ingleses echados a pique en el mar del Norte por los submarinos alemanes.

Según una noticia oficial del general en jefe ruso, la plaza fuerte austriaca de Przemyl ha sido atacada y las posiciones avanzadas han sido tomadas por los rusos, cayendo en poder de éstos numerosos cañones y trofeos de guerra.

La isla Dalmata de Lissa fue ocupada por las tropas angio francesas.

Anoche tuvieron lugar escenas memorables en Dublín.

Cuando el primer ministro apeló al pueblo irlandés para que se uniera y ayudase a la madre patria, en el estrado se encontraban Reidmond, jefe del partido nacionalista y los representantes de todos los demás partidos. Reinó gran entusiasmo.

Lloyd George se presentó inopinadamente en un mitin de reclutamiento que se celebraba en Criccht, al que había sido llamado para pronunciar un discurso.

Manifestó el ministro que el empréstito hecho para Bélgica, no devengaría interés.

El corresponsal del «Times» ha dado cuenta de los esfuerzos hechos por Alemania en los Estados Unidos, para influir en la opinión pública contra Inglaterra y sus aliados.

Dice que las cuatro quintas partes de la población de América del Norte, está a favor de los aliados.

A consecuencia de un accidente de automóvil ocurrido en Bélgica, han resultado heridos Lord Carbery y el príncipe Enrique.

Las tropas inglesas del África del Sur, han ocupado Ginderitz Buch, en el África alemana. La población rindióse sin resistencia.

El famoso violinista austriaco Kreisler, que forma en el ejército de operaciones, se halla herido en el brazo derecho.

**Los alemanes contra los aliados**  
Resumen de sucesos  
La oficina de la prensa de Londres ha publicado un despacho del general French, dando cuenta de los acontecimientos desarrollados hasta el día 20 de Septiembre.

Dice que los progresos del ejército aliado son lentos pero continuos.

Confirma que la batalla ha adquirido caracteres de sitio.

Hay que suplar las frases del generalissimo Joffre, al rechazar el contrato que violento y repetido de los alemanes, de nos sentimos victoriosos.

Además de los siguientes detalles: Los cañones ingleses han hecho caer un aeroplano alemán.

La caballería francesa ha cortado por el Norte, los ferrocarriles

interrumpiendo de este modo las comunicaciones del enemigo.

Aeroplanos ingleses destruyeron el sábado último otro aeroplano alemán y arrojaron bombas sobre un convoy germano, cerca de Laferre.

**Buscando la paz**  
Según comunican de Burdeos, el Gobierno alemán ha hecho nuevas tentativas cerca de los belgas para ajustar una paz provisional, mientras termina la guerra europea.

Alemania tiene grandísimo interés en que Bélgica se declare neutral, porque de este modo podrá retirar de dicho país varios cuerpos de ejército.

El Gobierno belga ha rechazado nuevamente y con gran indignación las proposiciones de Alemania.

**Un episodio**  
En París, un oficial inglés, que fué herido al comienzo de la batalla de Aisne, ha hecho el siguiente relato.

Fué herido al pasar el río Aisne. Mi sección, compuesta de cincuenta hombres, después de haber pasado el río, se encontró a pocos metros de una doble línea de infantería alemana, que hacía fuego con ametralladoras.

En menos de un minuto mis hombres quedaron reducidos a treinta. Yo recibí dos balazos.

Llegamos a un bosquecillo inmediato, donde nos hicimos fuertes.

Los alemanes hacían un fuego nutrido sobre el bosque, hegemando nuestra situación insostenible.

Saltamos nuevamente y nos unimos a nuestra brigada, la cual se atrinchero en una colina al Norte del Aisne, a un kilómetro de los alemanes.

Las demás fuerzas inglesas se extendían hacia la izquierda.

Los franceses, que estaban a la derecha, sufrieron un terrible fuego de la artillería alemana de grueso calibre.

La noche del día en que fué herido, los alemanes realizaron dos ataques.

**No se ven zepelines.**  
El último parte oficial que ha enviado a Londres el general French dice, que a pesar de que la prensa no cesa de publicar relatos referentes a los zepelines alemanes, debe hacer constar, que desde el comienzo de la campaña, el cuerpo de aviación inglesa no ha visto zepelín alguno, no obstante los numerosos reconocimientos hechos.

Sólo han descubierto dos dirigibles no rígidos que no atacaron por no haber su nacionalidad, suponiéndose que eran franceses.

**Aumenta el encarnizamiento**  
Por noticias que se tienen de Burdeos se sabe, que la batalla en el ala izquierda de los aliados se hace cada vez más encarnizada.

Los alemanes hacen esfuerzos para salvar sus comunicaciones en caso de retiradas.

Según parece están enviando apresuradamente todas las fuerzas disponibles de Alemania a Francia.

**Bombas sobre París**  
Un aeroplano alemán, sistema Taube, aprovechando la circunstancia de haber niebla ha volado sobre París y ha arrojado varias bombas en las proximidades de la torre Eiffel.

Una cayó en las proximidades del Trocadero, matando a un aciano y a la hija de éste.

Se cree que las bombas iban dirigidas sobre la estación radiotelegráfica de la torre Eiffel.

**De la gran batalla**  
Informan de Burdeos, que la noticia del día es la llegada de enormes refuerzos franceses al ala izquierda.

Hace días se operaba en Ronen una concentración extraordinaria de fuerzas procedentes de la re-

gión de Charburgo y de del ejército de Loisa otras.

Hasta anteaer no recibieron dotación de artillería necesaria y en cuanto la recibieron marcharon a Mians y Peronne a auxiliar a los ingleses en el movimiento envolvente que realizan ahora, el cual creen los aliados que decidirá la batalla.

El objetivo de los aliados parece ser dominar la región de San Quintín.

Para ello han realizado terribles esfuerzos los últimos días.

Las tropas del general alemán Kluk se defienden al Norte principalmente, por donde los ingleses atacan con más empeño.

En cambio, los alemanes insisten en atacar con más energía que nunca por Wovre con objeto de cortar la línea francesa.

Tan fuerte fué el ataque que realizaron últimamente, que se poderaron nuevamente de Saint Michel, pasando el Mosa bajo una lluvia de balas y tomando al asalto las trincheras francesas.

Fueron detenidos, no obstante, por la llegada oportunísima de importantes refuerzos, procedentes de Verdun, los cuales realizaron un contrataque, obligando a los alemanes a repasar el río.

Al mismo tiempo, los franceses cobrían desde Toul numerosas fuerzas que llevaban artillería de grueso calibre.

Esto completó su triunfo. Los franceses persiguieron a los alemanes en su retirada, haciéndoles terribles estragos.

Esta tarde se ha recibido en Burdeos la noticia de que los alemanes realizan un esfuerzo desesperado en toda la línea, principalmente sobre el ala izquierda francesa.

Las tropas de refresco de ambas partes llevan el peso del combate, que es muy encarnizado.

Desde Laferre, cuyos fuertes abandonados por los franceses, han sido artillados por los alemanes, hacen un fuego horroroso contra el ejército francoinglés, que avanza sobre Targuier.

A pesar de ello, el movimiento de los aliados no se detiene, sino que sabe siempre, para rebasar la línea enemiga.

En el centro los ataques son cada vez mayores y más terribles, pero sea que hagan gran mella en la resistencia de los aliados.

Cerca de Soisson, los alemanes, decididos a repeler al enemigo, han asaltado seis veces una posición sin conseguir rendirla, porque si los alemanes se han fortificado maravillosamente, los franceses han hecho igual, especialmente en el centro, donde ocupan alturas inexpugnables.

Los alemanes han reforzado su ala derecha enormemente, pero a pesar de esto sigue siendo menos fuerte que la izquierda de los aliados, porque éstos han concentrado en ella sus principales núcleos.

Los esfuerzos que realizan ambas partes en estos territorios son verdaderamente gigantescos.

El número de bajas que sufren unos y otros starará cuando se conozca.

Se insiste, en que el general alemán Kluk, ha sido reemplazado.

Caso de confirmarse dicen personalidades del alto mando francés, que la situación del general que le suceda será comprometidísima.

**Austria, Rusia y Alemania**  
Progresos de los rusos  
En San Petersburgo se ha hecho púlic un comunicado del Estado Mayor ruso, diciendo, que en Droukanni los moscovitas entablaron combate el día 25 con alemanes y austriacos, los cuales se retiraron hacia la costa, utilizando la línea férrea de Cracovia.

Después de derrotar dos regimientos en Hoven, los rusos se han apoderado de Turka.

**Ciudad de Inelo**  
Una carta de Trieste, recibida en Burdeos, afirma, que aquella

ciudad, sometida a Austria, está de duelo.

Parece, que existió el propósito de sacrificar la juventud italiana, enviándola a la vanguardia de los ejércitos austriacos que luchan contra los rusos.

En las regiones del Adriático no cesan la persecución y los fusilamientos, siendo el descontento general y profundo.

El furor de los austriacos llega al punto de que en Herzegovina, han fusilado varios rehenes.

Se espera un nuevo llamamiento a filas, que hará desaparecer en Trieste el resto de la juventud italiana.

**El ataque a Przemyl**  
Los rusos continúan el avance por Galitzia, habiendo tomado las posiciones fortificadas del Norte de Przemyl.

La población de Cracovia ha huido en gran parte hacia Viena.

**Malestar en Austria**  
En Austria se nota gran malestar, sobre todo en las grandes poblaciones, que están atestadas de heridos.

En Viena hay 100.000 individuos sin trabajo.

Otros 100.000 han huido de Galitzia y Bucovina.

La prensa se queja de lo vigoroso de la censura, que ha prohibido la publicación de un artículo de Clemenceau.

Muy pronto se reunirá en París el Sindicato de la prensa, para tratar de este asunto.

**Austria y los Balcanes**  
Poblaciones ocupadas  
Los serbios han ocupado la ciudad de Scheremitz.

Dicen de Bosnia, que los serbios y montenegrinos ocupan ahora siete poblaciones de dicha región.

**Noticias directas**  
Alemania por dentro  
Procedente de Amsterdam ha fundado en Vigo un vapor holandés, conduciendo numerosos pasajeros sudamericanos y algunos alemanes y belgas.

Un viajero que salió de Berlín el día 22 del mes actual, dice, que ese día salieron de la capital de Alemania para la frontera rusa muchos trenes, conduciendo tropas de la reserva, que han estado instruyéndose hasta ahora.

Constantemente llegan a Alemania trenes repletos de heridos.

Estos son los más leves, pues los graves quedan en los puntos próximos a los lugares donde se libran los combates.

Los heridos que llegan a Alemania se distribuyen con arreglo a la importancia de cada Municipio.

Para formarse idea del número de heridos basta decir, que en un pueblito cercano a Berlín hay alojados 450.

El número de los que han llegado a Berlín es enorme.

En las calles se ven muchos. Casi todos están heridos en los brazos.

Se nota, que la proporción de oficiales muertos es grandísima.

Los sustituciones no han encarecido en Berlín.

Los cosechas se han recogido, tomando parte en esta faena los alumnos en todos los colegios que dependen del Estado.

La mayoría de los servicios de tranvías siguen haciéndolos mujeres.

El Gobierno ha publicado profusamente avisos recomendando a los particulares que pongan en circulación oro y plata.

Parece ser, que el Gobierno se propone acapararlo por este procedimiento.

## El Abrigo, la Higiene y la Economía

En San José se encuentra siempre cuanto se quiera en géneros de abrigo de todas clases, para uso exterior y para interior de todas las formas, para Hombre, para Señora y para Niños.

Géneros de Pañería para trajes de Hombre y de Niño. Géneros de punto de todas las formas y clases.

Ropa blanca confeccionada para Señora, para Hombre y para Niños. Géneros de todas clases para el confort de la casa y ropa para la Cama y la Mesa.

Especialidad en géneros para Equipo de Novia y de Niño. Géneros negro para vestidos de Señora y especiales para lutos.

Trajes higiénicos antirreumáticos del Doctor Rasuril, «Medical», y otros exclusivos de esta casa, única en Granada.

El precio fijo verdad y la forma seria de hacer la venta esta casa, garantiza al comprador de abusos y equivocaciones.

El género que no satisfaga puede devolverse antes de verificarse el primer sorteo para su reintegro, si no fué cortado o esté estropeado.

**Aviso importante.**—Reclamase el ticket de venta para reintegrarse del importe de las compras en todos los sorteos de la Lotería nacional.

— San José, Reyes Católicos, núm. 25

llegado a Vigo, que embarcó en Amsterdam, cuenta que la noche del martes, cuando se supo allí la destrucción de tres cruceros ingleses por la escuadrilla de submarinos alemanes, hubo en las calles manifestaciones contra alemanía.

Por último, viajeros de Londres dicen, que diariamente salen tropas para el continente.

Actualmente hay más de 100.000 voluntarios instruyéndose militarmente.

**En el mar**  
Detención de un yate  
Dicen de Londres, que el tribunal de presas marítimas ha acordado retener el yate de la casa Krupp Von Bohlen, que habi llegado a Coves para tomar parte en las regatas.

**Crucero a pique**  
Ha llegado a Buenos Aires el vapor alemán Boemann conduciendo a 18 oficiales y 292 tripulantes del crucero auxiliar alemán Cabo de Trafalgar que fué echado a pique por los ingleses.

Muchos tripulantes están heridos.

**Informaciones ministeriales**  
De la Presidencia  
El señor Dato, como no hubiese asuntos a tratar, no despachó hoy con el Rey.

Tampoco fué al ministerio de Gracia y Justicia.

Toda la mañana la ha pasado despachando asuntos pendientes con el subsecretario de la presidencia.

También recibió varias visitas. Hablando después con los periodistas, les manifestó, que ayer había visitado al embajador de los Estados Unidos, pero nada dijo del objeto de esta visita.

También el señor Dato visitó esta mañana al ministro de Hacienda que se halla indispuesto, aunque espera poder asistir mañana a su despacho oficial.

Con este motivo el Consejo de ministros anunciado para mañana se aplaza para el martes.

Refiriéndose al artículo que publica hoy «El Imparcial», abogando porque España preste concurso humanitario en la guerra, manifestó el Presidente, que le parece muy entendible y excelentemente razonado su argumento, pero que no puede llegarse a ello sin contar antes con el acuerdo de las potencias beligerantes.

Además, este auxilio sería de escasa eficacia, como cada potencia neutral no se encargara de diez o quince mil heridos.

Lo que sí puede hacerse—dijo—y ya se inicia alguna negociación en ese sentido, es que los países neutrales presten su concurso a los combatientes enviándoles, personal y material sanitario, que a pesar de la excelente organización de estos servicios en cada nación, siempre sería útil.

**De Gobernación**  
Desde las nueve de la mañana hasta las once y media permaneció el señor Sánchez Guerra en el ministerio de la Gobernación.

A pesar de ser día festivo, el ministro mantuvo largas conferencias con el alto personal del departamento, relacionadas con los servicios.

También el señor Sánchez Guerra conferenció telefónicamente con varios gobernadores, incluso con el de Murcia.

Estima el señor Sánchez Guerra que ningún organismo del Estado como la policía debe hallarse limpia de todo entredicho, si ha de gozar del prestigio que su delicada misión requiere, y por lo tanto, se necesita irremisiblemente la distanciamiento de su conducta.

Cerca del medio día el ministro abandonó su despacho, dirigiéndose a una finca del señor Rodríguez, donde pasará la tarde.

El ministro confió al subsecretario el encargo de recibir a los periodistas.

Según les manifestó no tenía noticias de haber llegado a Gijón los obreros desgraciados de la comisión que se halla en Madrid. Por lo tanto, nada se había consultado a aquéllos sobre lo que debían hacer sus compañeros.

Crea el señor Quejana que hasta mañana no podrían reanularse las negociaciones.

Añadió el subsecretario, que en Torreveja se ha celebrado una importante manifestación, en la que habían tomado parte valiosísimos elementos, para demostrar gratitud al Gobierno por haber acordado que comencen las obras del puerto de Ríngio.

Dijo por último el señor Quejana, que el Gobernador de Huelva participa, que el día 24 las autoridades de Riotinto tuvieron noticia de que algunos obreros habían proyectado celebrar una huelga.

La Guardia civil disolvió a los huelguistas, los cuales se distribuyeron en diferentes cafés y tabernas.

Las esposas de los obreros acudieron, y teniendo que sus maridos malgastaran los jornales, obligaron a cerrar todos aquellos establecimientos.

**Miscelánea de la guerra**  
Estado de sitio  
Comunican de Amsterdam, que a fin de impedir que se realice contrabando de guerra con Alemania, el Gobierno holandés ha declarado en estado de sitio las provincias orientales.

**Los niños y la guerra**  
El cónsul de Bélgica en San Sebastián ha dirigido a los periódicos una comunicada diciendo, que ayer estuvo en Biarritz y Bayona, para comprobar la corteza de la noticia de que habían llegado numerosos niños belgas.

Comprobó, que los que habían llegado a Biarritz no pasaban de 150 y todos ellos eran franceses.

Se les había distribuido entre muchísimas familias que se ofrecieron a recogerlos.

Pasan de setecientos las que se disputan este acto de humanidad.

Añade el comunicado, que no ha salido ningún niño de Bélgica, a pesar de los generosos ofrecimientos que se le han hecho.

**La Catedral de Reims**  
Un despacho de Roma dice, que a la redacción de «Il Giornali d'Italia», siguen llegando protestas de todas partes de Italia contra la destrucción de la Catedral de Reims.

La embajada de Alemania se ha creído en el deber de justificar el bombardeo, y para ello alega razones militares.

Afirma, que la Catedral está casi intacta, excepto el techo, que se ha hundido.

La embajada francesa, contestando a la embajada alemana, ha creído oportuno desmentir la declaración del Gobierno francés, relativa a la destrucción sistemática de la Catedral por un furor alemán, sin necesidad militar alguna.

A las ambulancias

Un cablegrama de Washington dice, que la señora Derby, segun da hija del ex presidente Roosevelt, ha salido para Francia a fin de prestar sus auxilios a la ambulancia americana constituida en Paris.

Protesta mundial

Participan de Roma, que la Asociacion artistica internacional ha aprobado una moción protestando en nombre de todas las Universidades, Academias, Institutos y Museos del mundo, contra la conducta de las tropas alemanas en Lovaina, Malinas y Reims y contra la barbarie que supone el hecho de haber violado la Cruz Roja, olvidándose de los deberes de humanidad.

Mensaje de un prelado

El cardenal arzobispo de Reims ha enviado un mensaje al Gobierno francés, detallando los destrozos sufridos por la Catedral. Según ese documento, se ha hundido toda la techumbre, se ha incendiado la obra de carpintería y numerosas estatuas y esculturas de la torre se han destruido.

Disculpa alemana

Con extraordinario retraso se ha recibido un despacho del gran cuartel general alemán, disculpando la destrucción de la Catedral de Reims. Dice el despacho, que el Gobierno francés pretende hacer creer que la destrucción de la Catedral de Reims no ha obedecido a necesidades militares.

Un obispo soldado

Según noticias de Mons, el obispo de Doker se ha incorporado al ejército como soldado territorial. Presta igual servicio que los demás soldados.

Opiniones sobre la guerra

Un periódico de Nueva York publica el resultado de una informacion abierta entre los jefes y oficiales del ejército americano, sobre la duracion y el resultado de la guerra. Casi unánimemente manifiestan, que la guerra durará un año, siendo vencida Alemania en su propio territorio.

Se dice, que el Gobierno alemán, para poder colocar el empréstito de guerra, ha tenido que obligar a cuantas personas tienen cuentas en los bancos alemanes que se suscriban por el veinticinco por ciento del importe de ellas. Las cuentas comerciales han quedado también afectas, hasta el extremo de que los comerciantes alemanes han comunicado, que sus deudas con extranjeros serán pagadas en títulos de la renta alemana.

Bávaros y prusianos

El Times, de Londres, da nuevos detalles de los disturbios ocurridos en Bruselas entre soldados bávaros y prusianos. Dice el Times, que los bávaros se baten mal, muestran gran indisciplina y odian terriblemente a los prusianos; pues éstos se burlan e insultan al reino de Bélgica, que es bávaro.

Una petición

El diario parisien Le Figaro pide, que se borren de la lista de la Legión de Honor todos los alemanes y austriacos.

Además que en Inglaterra se ha hecho lo mismo con todos los enemigos que pertenecian a la orden de la Jarretiera.

Diferencia de trato

El embajador de los Estados Unidos en Paris y el ministro plenipotenciario de la misma nacion en Burdeos han visitado los campamentos donde están reunidos los prisioneros alemanes.

Ambos representantes han declarado, que la organizacion es perfecta, estando los prisioneros satisfechísimos del trato que se les da.

Numerosos informes sobre el modo que tienen los alemanes de tratar a los prisioneros aliados, sobre todo a los ingleses, demuestran la falta total de humanidad de los germanos.

Días pasados, en la estación de Verviers, varias damas de la Cruz Roja tuvieron que protestar de los malos tratos que daban los alemanes a los prisioneros.

Los bávaros descontentos

El corresponsal en Ostande del periódico de Londres, The Times, insiste en asegurar que las tropas bávaras están descontentas y que han dejado escapar ocho mil prisioneros franceses, que pertenecian a la guarnición de Maubeuge.

Estos prisioneros llegaron a Bruselas en varios trenes, custodiados por tropas bávaras, las cuales no impidieron que los bávaros se acercaran a los vagones y obsequiaran a los franceses con frutas, cigarrillos y te.

Ablando belgas y prisioneros se le ocurrió a un campesino dar su capa a un soldado, aconsejándole que se la fugara.

El soldado francés, envuelto en la capa, pudo marcharse sin que se lo impidiera nadie. Se lo ejemplo cundió.

Centenares de campesinos acudieron bien pronto provistos de capas y aún algunos con dos o tres, en las que se envolvían los prisioneros y pasaban por delante de los soldados bávaros quienes hacían vista gorda.

Por este procedimiento se vaciaron poco a poco los trenes. Los primeros se dirigían a las casas próximas, donde se quitaban los uniformes y los cambiaban por trajes de paisano.

Por consecuencia de este hecho, las autoridades alemanas castigaron a las tropas bávaras, haciéndoles desfilar ante las prusianas sin correaes ni cascos.

Príncipe enfermo

Comunican de Berlín, que el príncipe Oscar, quinto hijo del Kaiser, ha tenido que abandonar el ejército y se ha trasladado a Metz, para que le reconozcan los médicos.

Parece que padece una enfermedad del corazón, producida por las fatigas de la campaña.

Sin cubrir

Noticias de Inglaterra dicen, que contra cuanto aseguran las agencias alemanas, aún no se ha cubierto el empréstito de guerra germanico.

Todavía faltan por cubrir mil setecientos ochenta millones de marcos.

Los Zeppelins

Dicen de Copenhague que varios zeppelins han pasado con dirección al mar del Norte, probablemente para hacer un reconocimiento.

Material y prisioneros. Han llegado a Rennes 53 vagones de material capturado al enemigo en Aisne, en unión de 500 prisioneros alemanes.

Mirando a la guerra

Según una informacion de Burdeos es curioso conocer los preparativos que habían hecho los alemanes en el Norte de Francia antes de la guerra, a fin de preparar la acción de sus ejércitos.

Hace tiempo, varios individuos, que se fingian industriales, habían construido en las proximidades de Maubeuge, pretendiendo necesitar edificaciones especiales para sus industrias, grandes plataformas de cemento.

Estas plataformas, las han utilizado ahora admirablemente la artillería gruesa alemana.

Otra fabrica tenía pernos, que coincidían exactamente con los orificios de las plataformas metálicas de los cañones.

Así, en pocas horas, quedaron montadas las piezas de sitio cuya instalacion hubiera exigido un impropio trabajo.

Otro detalle curioso se refiere a los pastores.

Se venia notando, la insistencia con que algunos pastores llevaban a paacer sus rebaños detrás de la artillería francesa.

Se les observó y descubrió una ingeniosa estratagema alemana.

Espías alemanes, disfrazados de pastores, avanzaban con un rebaño hasta colocarse cerca de las piezas, contadas generalmente en bosques e invisibles para los aeroplanos.

Con la maniobra de los falsos pastores los aviadores divisaban los rebaños y determinaban fácilmente la posición de la artillería francesa.

Han sido fusilados numerosos pastores por haberse demostrado plenamente que eran espías alemanes.

Los bávaros descontentos. El corresponsal en Ostande del periódico de Londres, The Times, insiste en asegurar que las tropas bávaras están descontentas y que han dejado escapar ocho mil prisioneros franceses, que pertenecian a la guarnición de Maubeuge.

Estos prisioneros llegaron a Bruselas en varios trenes, custodiados por tropas bávaras, las cuales no impidieron que los bávaros se acercaran a los vagones y obsequiaran a los franceses con frutas, cigarrillos y te.

Ablando belgas y prisioneros se le ocurrió a un campesino dar su capa a un soldado, aconsejándole que se la fugara.

El soldado francés, envuelto en la capa, pudo marcharse sin que se lo impidiera nadie. Se lo ejemplo cundió.

Centenares de campesinos acudieron bien pronto provistos de capas y aún algunos con dos o tres, en las que se envolvían los prisioneros y pasaban por delante de los soldados bávaros quienes hacían vista gorda.

Por este procedimiento se vaciaron poco a poco los trenes. Los primeros se dirigían a las casas próximas, donde se quitaban los uniformes y los cambiaban por trajes de paisano.

Por consecuencia de este hecho, las autoridades alemanas castigaron a las tropas bávaras, haciéndoles desfilar ante las prusianas sin correaes ni cascos.

Príncipe enfermo

Comunican de Berlín, que el príncipe Oscar, quinto hijo del Kaiser, ha tenido que abandonar el ejército y se ha trasladado a Metz, para que le reconozcan los médicos.

Parece que padece una enfermedad del corazón, producida por las fatigas de la campaña.

Sin cubrir

Noticias de Inglaterra dicen, que contra cuanto aseguran las agencias alemanas, aún no se ha cubierto el empréstito de guerra germanico.

Todavía faltan por cubrir mil setecientos ochenta millones de marcos.

Los Zeppelins

Dicen de Copenhague que varios zeppelins han pasado con dirección al mar del Norte, probablemente para hacer un reconocimiento.

Material y prisioneros. Han llegado a Rennes 53 vagones de material capturado al enemigo en Aisne, en unión de 500 prisioneros alemanes.

La corrida de la Prensa

El presidente de la Asociación de la Prensa se ha dirigido al ilustre periodista sevillano, e inteligente aficionado a la fiesta taurina, señor Peris Mencheta, rogándole que en su nombre sea los toros apartados por D. Felipe Pablo de Romero para la corrida que se celebrará el próximo día 8.

El señor Peris Mencheta sacará si es posible una fotografía de los mismos, con el fin de que la afición pueda ir tomando una impresión de las referidas reses que vienen a Granada según tenemos dicho, seleccionadas por el ganadero y con nota de sobresaliente en los libros de la dehesa.

Es casi seguro, que de no poder asistir a Granada a presenciar la lidia de sus toros el señor de Pablo Romero, le represente su hijo D. Luis, entusiasta aficionado que lleva con su padre la dirección de la famosa ganadería sevillana.

La corrida de la Prensa, unirá en tal caso el atractivo de la asistencia del ganadero, a los otros muchos que tiene, y la dan carácter de acontecimiento.

Ayer se recibió por giro postal el importe de algunas localidades para la corrida del día 8, que hoy serán servidas a las provincias de Málaga y Almería, de donde las peticiones vienen.

Nos congratulamos hacer público como exteriorización del afecto que las provincias hermanas sienten por Granada, efecto demostrado en estas frecuentes visitas que con diversos motivos nos hacen almerienses y malagueños.

Varias noticias

Madrid 27. Los pagos de una sociedad. En Bilbao el Crédito de la Unión minera ha celebrado junta general de accionistas.

Por unanimidad se aprobó la declaración de la inspección de pagos y se aceptó la fórmula propuesta por la Cámara de Comercio, para liquidar con los acreedores.

La fórmula consiste en abonar momentáneamente el 3 por 100, después a los seis meses el 20 y así hasta el último en que abonará el 10.

Médicos y enfermeros alemanes. Dicen de San Sebastián, que los enfermeros de la Cruz Roja alemana llegados a Irún, refieren que apenas los aprisionaron los franceses, los despojaron de todas las insignias, incluso les deshicieron los botones dorados de la corona imperial.

Dicen que en Francia se les ha tratado con bastante desconsideración, pues en algunas estaciones y en las calles han sido insultados por las turbas.

En cambio, los médicos se muestran satisfechos de los tratos que han recibido. En los hospitales de Francia, ayudaron a sus colegas franceses a curar heridos, recibiendo sueldo.

Prisioneros y heridos

Han llegado a Bayona procedentes de Burdeos, 120 prisioneros alemanes.

La mayoría están heridos y otros padecen disentería. Figuran bastantes oficiales heridos en el vientre.

Todos elogian el admirable trato de los franceses.

GONZALEZ Y MARTINEZ Almacenes de primeras materias para abonos Gran Vía de Colón, núm. 31 Superfosfatos holandeses Sulfato de amoníaco Sulfato de potasa Coruro potásico Nitrato de sosa

COMPANIA COLONIAL CASA FUNDADA EN 1854 Sociedad Española de Construcciones Metálicas Capital: 12.500.000 pesetas. Fábrica de vagones en Besain (Guipúzcoa), de turbinas, maquinaria y calderas en Esteso (Bizkaia) y de construcciones en general, en Madrid, Gijón y Linares.

CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO. Indispensable superioridad en. Accidentes Nerviosos EPILEPSIA. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, etc.

Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Rio de la Plata y al Brasil. El vapor Victoria Eugenia, saldrá el 4 de Septiembre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Nuestro periódico gratuito. Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo su valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 10 céntimos de compra, admita un cupón.

CARRILLO Y C.ª Alhóndiga, 11 y 13 - GRANADA FABRICA en ATARFE. Primeras materias para abonos. Sulfato de amoníaco. Nitrato de sosa. Superfosfatos de todas graduaciones. Superfosfato de hueso y sales de potasa.

VAPORES PARA ORAN. Servicio fijo semanal por los magníficos vapores españoles. TURIA Y FRANCOU De la Línea Tintore. Salidas de Almería todos los jueves, haciendo escalas en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Bodegas del Conde de Benalúa-Láchar. Blanco y tint. Un año, 4 pesetas arroba. Dos años, 7 pesetas. Tres años, 10 pesetas. Botellas. Ríj. Láchar, 1 peseta. Ríj. Claret, 1'50. Brillant, 1'50. Solera, 2'50. Orán, 2 pesetas. Diríjase al Administrador Duque San Pedro. Láchar. Venta en Granada: José Biesa, Calderería; y en el Hotel Athambra Palace.

Queréis vestirse casi de balde. Visitad "EL LEON". Este importante establecimiento, después de verificar su inventario-balance, y por fin de temporada, ha remarcado todos sus artículos con la importante rebaja de más de un 50 por 100 en los precios.

LINEA DE VAPORES TINTORE. Servicio directo, sin escalas para pasajeros y carga, entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor "TINTORE". Salidas de Barcelona, miércoles. Llegadas a Almería, viernes. Salidas de Almería, sábados. Llegadas a Melilla, domingos.

SAN JOSE. TORRES Y LOPEZ. Despacho y fabrica. Real de San Lazaro, 16. Teléfono, núm. 172. Tubos de cemento. Treinta mil metros de solería en setenta dibujos. Fídense el catálogo. REAL DE SAN LAZARO, 16. Teléfono, núm. 172.

Quiéren Vdes. triplicar la duración de su calzado? Pues lo conseguirán usando el producto patentado SANGFORTIN. Un pequeño trocito sirve para muchos pares. Lo manda por correo, A. Remón Romero, de Almodovar del Campo (Ciudad Real), previo envío de 1'20 pesetas por giro postal, e 1'35 en sellos de correo. Si mandan sellos, certifique la carta.

JUAN CARRARA E HIJOS.-Calle Real.-Gibraltar. Agencia de Vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina. Próximás salidas (salvo modificación). Para Santos y Buenos Aires. El paquete. SALDRÁ SOBRE EL 6 DE OCTUBRE. Tratamiento mejorable, abundante, eléctrico, pan y carne fresca y vino odo el viaje. Comida abundantísima. Médico, medicinas y enfermería, gratis. Telégrafo Marconi, para comunicarse desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama, que se contestará en el mismo día de su recibimiento. Para más informes, acídase a Juan Carrara e Hijos.-Agentes. CALLE REAL.-GIBRALTAR. Para informes en Granada, Emilio Fernández, San Jacinto, 7, piso 2.º

Colegio de Nuestra Señora de las Angustias Cárcel Baja 24. Primera enseñanza elemental y superior. Clase especial de párvulos. Preparación para ingreso en Institutos y Escuelas Normales. Los alumnos del Bachillerato serán acompañados al Instituto. Honorarios módicos. Almoneda de Muebles. Carrera de Genil, 77 y 79. Letra D pral. San Francisco de Asís. Teller de cerrajería de José Alarcón. En este acreditado taller encontrará el público toda clase de trabajos de cerrajería antigua y moderna, prontitud y economía. Verónica de la Virgen, número 4 y 6.-Granada.

En el taller de encuadernación de la Viuda e hijos de Riera, instalado en la Alcaicería núm. 3, se hacen los trabajos con prontitud y economía. EL DEFENSOR DE GRANADA. Supón por valor de 5 céntimos en los Almacenes LA PAZ de tejidos. Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín).